
 

 

 

 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 
 

N.    44 del  1/07/2010 
 

 
Oggetto : 
SERVIZIO   TRASPORTO   ALUNNI.   ANNO   SCOLASTICO   2010-2011. 
DETERMINAZIONI. 
 
L’anno  duemiladieci, addì  uno, del mese di  luglio, alle ore   8 e minuti  15,  nella solita sala 
delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 AGOSTO 
2000 N.267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MARENGO Gianfranco  Sindaco   X  

    PANERO Carlo Antonio  Vice Sindaco   X  

    GIUGGIA Stefano  Assessore   X  

    TESTA Giulio  Assessore   X  

    GALLIANO Francesca  Assessore    X 
    SABBATINI Bruno  Assessore   X  

    BARRA Paola Alessandra  Assessore    X 
    Totale   5   2 

 
 

Ai sensi dell’art.97, comma 4 del Decreto Legislativo n.267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario Comunale Sig. Giusto SCARPELLO. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MARENGO Gianfranco nella sua qualità di 
Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Premesso: 
 

• che con deliberazione n. 85 del 11/06/2006 veniva dato indirizzo al Responsabile 
Area amministrativa Contabile – Settore Tributario Amministrativo Produttivo per 
l’affidamento del servizio di trasporto alunni della scuola primaria e media inferiore 
per gli anni scolastici 2006/2007 e 2007/2008; 
 

• che l’affidamento di anni due del servizio, a seguito di pubblico incanto, alla Ditta 
Parola Viaggi di Parola Fernando & C. s.a.s. con sede in S.S. Laghi di 
Avigliana,67/A – 12022 Busca – prevedeva la durata di anni due (computati in 
anni scolastici) con possibilità di rinnovo/proroga  per un periodo massimo 
corrispondente a quello in appalto; 
 

• che con determinazione del Responsabile indirizzato si era provveduto a detto 
rinnovo/proroga per i successivi anni scolastici 2008/2009 e 2009/2010; 
 

• che occorre procedere al fine di poter garantire il servizio trasporto alunni per 
l'inizio dell'anno scolastico 2010/2011 ed i tempi per l'affidamento risultano stretti; 

 

• che in passato ci si è sempre avvalsi di servizi in loco, in quanto più prossimi alle 
esigenze da soddisfare ed alla necessaria flessibilità del servizio trasporto nel 
rispetto degli orari dettati dalle Istituzioni scolastiche che si debbono servire e alla 
varietà di servizi aggiuntivi correlati nel rispetto dei piani di offerta formativa seguiti 
dalle scuole medesime;  

 

• che attualmente ci si trova sempre in situazioni di dover garantire 
contemporaneità dei servizi  per i diversi ordini di scuola per cui si necessita di 
imprese con disponibilità di mezzi e di risorse umane (traducibili in forza lavoro) 
notevoli e facilmente intercambiabili in caso di necessità e contingenza; 

 

• che è stata predisposta una planimetria di massima unica assommante il servizio 
tanto per la primaria quanto per la media inferiore, illustrata alle famiglie di utenza 
e pubblicata sul sito comunale al fine di garantirne la massima pubblicità e che 
tale tragitto di andata e ritorno unico prevede fermate individuate a valere per i 
due ordini di scuola, al fine di contenimento dei costi stante le limitate disponibilità 
finanziarie di cui dispone l’Amministrazione per un servizio particolarmente 
dispendioso, ma propedeutico all’assolvimento dell’obbligo scolastico;  

 

• che è stata condotta un’indagine conoscitiva nel periodo intercorrente tra la fine 
del mese di Maggio u.s. ed il mese di Giugno ed a seguire si sono acquisite delle 
schede  a firma dell’utenza interessata, per cui pare confermato doversi servire di 
un solo mezzo/scuolabus con n. 35 posti a sedere e senza servizio di trasporto 
per il rientro della pausa pranzo; 

 
Ritenuto opportuno di dover procedere ad un nuovo affidamento a seguito di 
espletamento procedura ad evidenza pubblica per la fornitura del servizio di 
trasporto alunni per l’anno scolastico 2010/2011 e  per un periodo di anni uno in via 
sperimentale, eventualmente rinnovabile per ulteriore pari durata, al fine di ottenere 



 

 

un adeguato bilanciamento tra la necessità di continuità del servizio e di economicità 
del procedimento con la contrapposta necessità di evitare scelte gestionali troppo 
vincolanti; 
 
Valutato di dover procedere per il servizio in questione ad assegnazione di risorsa 
pari ad Euro 35.000,00 I.V.A. inclusa, per anno scolastico; 
 
Dato atto dei pareri espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs n. 267/2000 
da parte dei servizi interessati: 
 
Con votazione palese e all’unanimità  
 

DELIBERA 
 

1. DI esprimere indirizzo al Responsabile Area amministrativa Contabile – 
Settore Tributario-Amministrativo-Produttivo a dar corso a procedura di gara 
per l'affidamento del servizio di trasporto alunni per l’anno scolastico 
2010/2011, nel rispetto della vigente normativa, delle esperienze negoziali già 
adottate, secondo quanto in premessa illustrato tra cui l’indicata planimetria 
che comunque è da intendersi di massima e pertanto modificabile e 
perfezionabile in fase esecutiva; 
 

2. DI assegnare al medesimo responsabile le risorse nella misura di cui sopra 
secondo le poste contabili che si renderanno disponibili; 

 
3. DI demandare ai competenti settori l’esecuzione del presente atto. 
 
 

INDI 
 
 
Con separata votazione unanime, favorevole palesemente espressa, la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 



 

 

 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 

 
IL PRESIDENTE 

( MARENGO Gianfranco) 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( Giusto SCARPELLO) 

 

 
 

CERTIFICATO  DI PUBBLICAZIONE 
 

 
La presente deliberazione è stata pubblicata  all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni  
consecutivi con decorrenza dal_____________________ al _____________________ 
 
e contestualmente, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/2000, è stata trasmessa in 
elenco ai capigruppo consiliari tramite posta elettronica. 

 
OPPOSIZIONI: _______________ 

 
 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 
�   Divenuta  esecutiva per decorrenza dei termini in data  _______________________ 

ai sensi art. 134 - comma 3 del D.LGS 267/2000. 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 
 
 
 
 
 


